



解读郸城县 中医院新区之“新”

记者 徐松 通讯员 张洋 文/图



市委书记刘继标带队观摩郸城县中医院新区建设情况,郸城县卫计委主任付登霄就中医院新区建设情况作详细汇报。



县委书记罗文阁、县长李全林带队观摩郸城县中医院新区建设情况。县卫计委主任付登霄向县领导汇报医院科室规划情况。



副县长肖炜为郸城县第二医疗健康服务集团(县中医院)揭牌。



县卫计委主任付登霄带领中医院团队,谋划新时代新愿景。

时代的洪流滚滚向前,周口,在历史发展的大潮中劈波斩浪、跨越发展。32岁的郸城县中医院历经改革开放和新时代的洗礼,砥砺奋进、勇往直前,推动健康郸城跨越发展,在守护百万郸城人生命健康时彰显了公立医院的责任和担当。

新面貌——

历经32年蜕变,新城区洛河畔崛起综合性医院大楼

32年前,郸城中医院开诊,医院设备简陋,室陋房陈;人才匮乏,屈曲难伸;技术落后,难以施医。医院历届领导,披荆斩棘;几代员工,同德同心,烁烁征程,履新扬鞭。

32年,机遇与挑战并存,改革与重构相融;困难与突破交织,传承与发展共进;探索与创新同在,逐梦与奋进齐飞。郸城县中医院就是在这32年中完成蜕变,展现化茧成蝶的美丽。郸城县中医院由小到大、由大到强、由强到专之变,见证了郸城百万人民生活越来越好、身体越来越健康的新时代幸福指数之变。

近年来,郸城县委、县政府高度重视中医药事业发展,为了进一步加强中医医疗服务体系建设,推动中医药科技进步,满足广大人民群众日益增长的医疗服务需求,于2013年划拨土地120亩,2015年投资4.5亿元建设中医院新区。

作为周口市重点民生工程,郸城县重点工作之一,中医院新区项目工期紧、任务重。自开工以来,在县委、县政府的正确指导下,郸城县中医院,承建公司与参与各方积极筹划,攻坚克难,在全省首家采用BIM技术管理建造,把工程设计、主体施工、后期装饰统筹安排,紧抓工期节点,项目部全体人员齐心协力,各工种密切配合,争分夺秒施工,新区于2018年10月16日投产试产。

郸城县中医院新区,是一所综合性中医院。她还有一个省字号头衔:河南中医药大学第一附属医院郸城医院。她屹立于拥有城市花园之称的洛河生态水系北岸。洛河生态水系必将是一个充满诗意的地方,



走过沧桑岁月,见证中医院成长。

中医院新区大楼是■河之畔首颗璀璨的明珠,与郸城县中医院老区隔河相望。新区综合楼外表方正而又古朴别致、韵律十足,充满“中国风”的装修风格,大气内敛、简约沉稳;500多平方米的导诊大厅5层通透、直达穹顶,气势恢弘、宽阔明亮;整体以中医特色为主,集医疗、教学、康复、科研、预防、养老、保健、中药制剂、社区医疗为一体。

新区规划包括门诊急诊楼、病房综合楼、医技楼及综合服务用房建设项目等。总建筑面积5.51万平方米,设计住院病床新增660张,年门诊量可达29.2万人次,年住院达到2.26万人次。

新区拥有全新的东软1.5T超导磁共振、美国GE64排宝石CT、东软16排螺旋CT、东软数字化DR机、东软数字化胃肠机、东软数字化移动床旁机、东软乳腺钼靶机、美国贝克曼库尔特全自动生化分析仪等先进设备100余台(套),总投资近1亿元,设备居全省同级领先水平。

新理念——

“以患者为中心”打造有水平有温度的医护团队

“想要打造一家百年中医院,要时时把患者放在心头,医院建设从环境到软装,甚至呼吸的每一口清新空气,都要把患者的情绪、视角、体验考虑进去,没有最好只有更好。”郸城县卫计委主任付登霄说,只有在矛盾下的选择才是真正的选择,才代表了一个人一个企业的第一关注点和价值观。比如:在短期的财务指标与长期医疗质量安全之间的选择,在医疗服务人员加班加点与冬季高峰排队等候病患之间的选择等等。作为一家公办性质的医疗机构,需要永远把患者放在首位,这也是中医院所有行为准则的出发点。

郸城县中医院秉承“秉承依德 仁术济世”“以患者为中心”的医院使命,不断提升自身医疗质量和医疗技术的同时,在根据患者需求转变服务理念、优化就医环境、提升管理水平等几个方面不断探索和创新。让每位到院就诊客户得到“有温度”的医疗服务,最大程度为患者创造良好就医体验,成为郸城县中医院实现人文关怀和践行社会责任的坚守。

郸城县中医院通过优化服务为导向,完成了“医生跟着病人走”的“转型”,从医院环境改善,到后勤保障加强;从护理工作细化,到社会服务延伸。医院多措并举、“软硬兼施”,实现了患者就医体验和满意度双提升。

新高度——

河南中医药大学第一附属医院郸城医院揭牌暨各成员单位授

基层医疗实力

创新,是一种自我突破;改革,是一种自我革命。回望走过的32年,在一系列重要而又复杂的关口,正是改革的精神、创新的力量,赋予了郸城中医院人大智慧,推动着发展的航船破浪前行。

技术实力是医院内涵质量的核心,先进的设备设施支撑离不开领先的医疗技术。郸城县中医院与多家省内“三甲”医院建立医联体关系,邀请专家常年在医院实行轮坐坐诊。依托河南中医药大学第一附属医院国家级重点学科、重点专科的优势科室形成紧密合作,省级专家为医院提供业务培训、技术指导、专家会诊、远程医疗等多渠道全方位的帮助,不断提升郸城县中医院诊疗水平,切实解决郸城县人民看病难,看病贵的问题,为郸城人民提供更为安全、有效、方便、价廉、优质的基本医疗服务。同时,医院建成远程高清视频网络会诊系统,与省级医疗服务共同体对接,同时与周边6家乡医疗机构互联,让患者不出县就能享受省级专家面对面服务。

该院目前已经实现老区融入新区的完美整合,中医院新区极大地改善了郸城县西城区医疗环境,增强医疗服务功能,推动郸城县中医院在医、教、研、保等方面的工作上一个新台阶。

这里有曹子成专家诊室,有名老中医传承室,有心病科、脑病科、肺病科,有治未病科,有疼痛科等省级重点中医特色专科,有骨伤科、康复科等市级重点中医特色专科……在散发着浓厚中医药文化氛围的国医堂内,还有多位长期从事中医、中西医结合临床一线工作,精通中、西医学理论,对各类疾病的诊断和治疗,颇有独到见解的中医专家,他们学验俱丰,突出中医特色和优势,在理法方药方面,更显示出特有的技术专长和实力。

郸城县中医院秉持“德馨至善 精医致远”的院训,继续以中医药文化品牌为抓手,加强中医药特色优势和内涵建设,构建完善的中医药服务体系,以更好的医疗质量、更高的救治水准,为中医药事业续写新的华彩篇章。

新医改——

“以健康管理为中心”走在新时代医疗改革前沿

“如何提高县域的医疗质量,让老百姓大病不出县、小病不出乡,这就是医共体

改革的关键。”郸城县卫计委主任付登霄说。郸城县作为全市“四医联动”改革试点,把整合县乡医疗卫生资源、建设县域医共体作为突破口和主抓手,构建“四大医疗健康服务集团”的整合型医疗卫生服务体系。

郸城县中医院作为“郸城县第二医疗健康服务集团”的牵头单位,充分发挥医院整体优势,与集团各成员单位(辖区6家卫生院)在医院管理、学科建设、临床医疗和技术应用等方面实现资源共享,并在人才、技术、设备等方面对集团各成员单位提供有力支援,促进集团各成员单位医疗技术能力的整体提高。在此基础上,加快推进医疗、医药、医保、医院“四医联动”改革,充分发挥医保的杠杆作用,推进分级诊疗工作落实,引导群众留在基层就诊,从而从根本上解决“看病难、看病贵”问题。

郸城县第二医疗健康服务集团充分认识到肩负的重要使命,尤其是在传承发扬中医药事业方面,履行着先行试点的示范引领作用,为全市乃至全省探索经验、提供借鉴。各成员单位,秉承着“德馨至善 精医致远”的院训,致力于为群众提供优质、便捷的医疗服务,切实提升就医获得感。

新起点,新征程,新目标。郸城县第二医疗健康服务集团将紧紧围绕县委、县政府、县卫计委的医共体建设工作部署,把握稳中求进、融合创新发展的新机遇,敢于在别人没有走过的路上收获别样的风景。也必将会走出一条具有郸城特色的医共体建设之路,打造全省县域医共体建设的郸城样板,真正做到强基层,解决乡村百姓看病就医“最后一公里”难题。”

不忘初心,牢记使命。站在新医改的节点上,郸城县中医院人目光坚定向前,脚步矢志不渝,将以更温馨、更专业、更高水准的医疗水平服务于全县百万人民,以中医院的多姿多彩为健康郸城、健康周口、健康中原、健康中国添彩。



郸城县中医院新区雄姿。



郸城县中医院现代化的诊疗设备。



郸城县中医院联手北京同仁堂打造高水准中医药服务。



设备逐渐齐全,中医院逐步壮大。



县中医院32年前建院之初。

